

és e szándékát az alábbi Belépési Nyilatkozat kitöltésével a Szekció Vezetőségének bejelenteni.

A Viktimológiai Szekció postacíme:

Fehér Lenke MTA Állam- és Jogtudományi Intézet
1014 Budapest, Országház u.30.

BELÉPÉSI NYILATKOZAT

Aláírással jelzem, hogy a Kriminológiai Társaság Viktimológiai Szekciójának tagjaként a Szekció munkájában részt kívánok venni.

Adataim:

NÉV:

Lakcim:

Munkahely:

Szakmai érdeklődési terület:

Kereszty Béla

h o z z á s z ó l á s a

Tisztelt Közgyűlés!

Az Igazgató Tanács beszámolója kitért az első regionális szervezet megalakulására.

Bizom abban, hogy az elsőként létrejött, Délalföldi Regionális Szervezet megalakulását követik a többiek. Ezt az alkalmat felhasználva, a Tisztelt Közgyűlést szeretném tájékoztatni a Regionális Szervezet megalakulásáról és működéséről.

A Kriminológiai Társaság elmúlt évi közgyűlése módosította a társaság alapszabályát, lehetővé tette a regionális szervezetek és a szakmai szekciók létrehozatalát.

Ezen alapszabálymódosítás a Társaság működésének fejlődése és a gyakorlati szakemberek részvételének kiterjesztése érdekében célozta meg a regionális szervezetek létrehozását. Ugy vélem, teljesen érthető, hogy a mai, egyre nehezedő gazdasági körülmények közepette, nemkülönben amiatt, mert a mindennapos feladataink aligha teszik lehetővé a rendszeres budapesti utazást, indokolja is, hogy egy-egy régió központban rövidebb távú utazással jöjjenek össze és vitassák meg az elméleti és gyakorlati szakemberek mindazon kérdéseket, amelyeket a társaság célul tűzött maga elé.

Az előbb elmondottakon kívül más szempontok is vezettek, amikor a regionális szervezet megalakulását elhatároztuk: az elmúlt évtizedben fellendültek a komplex jellegű társadalomtudományi kutatások, s ezek szélesebb társadalmi közegbe helyezték a deviáns viselkedési formák vizsgálatát. A közösen folytatott kutatások nyomán megindulhatott a párbeszéd a rokon tudományok művelői között. Az országos, ha úgy tekinthet generális deviancia okok és jelenségek egy-egy szűkebb geográfiai környezetben jobban felismerhetők, adott esetben specifikumként is

jelentkeznek. Ez a megfontolás vezetett, amikor az év februárjában a négy megyére - Bács-Kiskun, Békés, Csongrád, Szolnok megye - kiterjedően létrehoztuk a Délalföldi Regionális Szervezetet. A Szervezet a Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Bizottságának támogatásával, a Kriminológiai Társaság szerves részeként jött létre és működik. Az alakuló ülést követő első tudományos ülés, amely Csongrád megye visszateső bünözésének kriminológiai okkutatásával foglalkozott, a gyakorló és elméleti jogászok részéről egyaránt nagy érdeklődést, élénk vitát keletkeztetett.

Tervünk szerint évente három-négy tudományos ülést tartunk.

A regionális szervezet a kriminológia művelése és továbbfejlesztése mellett kitűnő alkalmat teremt arra is, hogy a négy megye büntető jogászai rendszeres találkozások révén a gyakorlati tapasztalataikat kicseréljék, személyes kapcsolataikat fölelevenítsék és ápolják, büntetőjog-elméleti inspirációt kaphassanak egy-egy gyakorlati téma tudományos kidolgozásához.

Jelenleg a szervezetnek több mint 50 tagja van.

Meglepő volt az a felfokozott érdeklődés, amely a szervezet megalakulását kísérte és az a lankadatlanul tűnő érdeklődés, amely megnyilvánul egy-egy rendezvényünk iránt. Mindezen tapasztalatok birtokában tanácsolom mindazoknak, akik hasonló regionális szervezet megalakulását tervezik, kezdjenek hozzá. Számukra, e kezdeményezés megkönnyítése érdekében, tapasztalatainkat készséggel átadjuk.

Szabó András

Köszönöm Horváth István előadását és a hozzászólásokat.

Tisztelt Kollegáim!

Először is egy adminisztratív teendőre hívnam föl a figyelmet. Megkérném azokat, akik megtisztelték közgyűlésünket hozzászólásukkal, hogy minél rövidebb határidőn belül, 2 héten belül a Társaság titkárához eljuttatni sziveskedjenek. A másik, ugyancsak adminisztratív jellegű dolog, hogy valószínű, hogy levélben kell megkeresnünk minden tagtársunkat a tagdíj revízió ügyében. Minden jelenlévőt arra kérek, hogy lehetőleg úgy befolyásolja otthon maradt kollegáinkat és tagtársainkat, hogy ezt a tagdíj növelést, ha nem is lelkesen, de tudomásul vegyék, tekintettel arra, hogy különben adminisztratív működésképtelenné válunk és senki nem kaphatja kézhez a kiadványainkat.

Az elnöki zárszó jogán a következőket szeretném elmondani: Egy kicsit megijedtem, amikor Horváth István arra a történelmi tapasztalatra figyelmeztetett, hogy a jelentős rendszer-rezsim vagy modellváltásokat követően az állami szervek hatalma szükségképpen megerősödött és esetleg megszigorodott, és hogy ebből esetleg olyan prognózist lehetne levonni, hogy a szocializmus új modelljére való áttérés periódusában esetleg nálunk is hogy úgy mondjam egy katonai diktatúra, rend diktatúra bevezetésére kerülne sor. Megnyugvással veszem tudomásul, hogy csak a negatív tapasztalatokra hívta fel a figyelmünket. Én hadd tegyek a negatív tapasztalatokhoz egy pozitív tapasztalatot: úgy tűnik, hogy Portugáliában és Spanyolországban, ahol nagyon komoly diktatúra volt, sikerült egy demokratikus átmenetet békésen megteremtteni, anélkül, hogy szükséges lett volna a diktatúra ellen diktatórikus eszközök igénybevétele. Remélem, hogy a jogállamiság felé haladásunkban feltétlenül az egyén szabadságjogai